

# ДЕЛА И ЛНПДИ



## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ОКРУГ №9

НАШ ДЕПУТАТ  
**Владислав**

**«РАБОТА НА БЛАГО ОКРУГА ДОЛЖНА  
БЫТЬ В КОМАНДЕ»**

Округ №9 объединяет ряд важных для города объектов: Новосибирский зоопарк имени Шило, Дендрологический парк, санаторий «Лунный камень» и главную транспортную артерию Заельцовского района – улицу Дуси Ковальчук. О том, как развивался округ в 2022 году, рассказал депутат Владислав Игоревич Люмин.



Командировка в ЛНР

— Завершился 2022 год, как вы можете его охарактеризовать? Какие моменты можете выделить как наиболее значимые?

Для Новосибирска, и в особенности для жителей Заельцовского района, большим событием стало открытие

стелы «Города трудовой доблести». Это было результатом наших совместных усилий: мы вместе с гражданами собирали подписи, проводили анкетирование, взаимодействовали с советами ветеранов, в частности с Советом ветеранов Заельцовского района в лице его председателя Митяиной Нины Владимировны. Благодаря эффективной работе нашему городу был присвоен данный почетный статус, а в 2022 году в Заельцовском районе завершилось строительство

долгожданной и заслуженной стелы «Новосибирск – город трудовой доблести». Очень отрадно, что местом ее размещения была выбрана площадь имени Калинина, ведь это центр притяжения всех жителей и гостей города. Идея сделать стелу интерактивной оказалась удачной: на экране круглосуточно транслируют ролики со знаковыми моментами из истории нашего города и нашей страны. Это пример того, что сделали наши горожане для будущего Новосибирска и какой огромный

## ЛЮМИН



Город Луганск. Передача писем детей из школы №131 и гумпомощи нашим бойцам

вклад внесли в общее дело и в победу над нацизмом.

Также большая работа была проведена по реконструкции Заельцовского парка. Он был преобразован в интересное, современное и уникальное пространство, отражающее нужды современного человека. Для удобства посетителей появились велодорожки и детские площадки с резиновым покрытием, которые безопасны для детей.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА СТР. 2 ➤



**Бравве Юрий Иосифович, главный врач ГБУЗ НСО «Городская клиническая больница №1», заслуженный врач РФ, профессор, доктор медицинских наук**

С Владиславом мы знакомы еще со времен его студенчества, и я с большой гордостью наблюдаю за его успехами и достижениями, по сей день. Когда я узнал о его поездке на территорию ЛНР в качестве волонтера-медика, нисколько не удивился, Владислав всегда показывал себя отзывчивым человеком с большой душой.

**ЛИЧНОЕ ДЕЛО**  
**ВЛАДИСЛАВ ИГОРЕВИЧ  
ЛЮМИН**

Родился в декабре 1988 г. в простой семье. Отец – военный инженер. Мать – повар в детском саду. В 1996 г. семья переехала в Заельцовский район.

После окончания общеобразовательной школы №51, находящейся на территории карьера Мочице, поступил в медицинский университет.

С второго курса начал работать в больнице №12: сначала санитаром, потом медбротом в отделении реанимации, далее – в бригаде скорой помощи. Во время работы в городской клинической больнице №1 встретил свою будущую жену.

С 2013 г. – помощник депутата городского совета Ростислава Шило.

После кончины Р.А. Шило принял решение продолжить его дело и, благодаря поддержке жителей Заельцовского района в 2016 г., был избран в Совет депутатов. В сентябре 2020 г. был повторно избран депутатом Совета депутатов города Новосибирска по избирательному округу №9.

Назначен заместителем председателя постоянной комиссии по научно-производственному развитию и предпринимательству, член постоянной комиссии по местному самоуправлению.

В 2017–2019 годах работал в Совете Федерации, Палата молодых законодателей.

Член Российской военно-исторического общества.

С начала пандемии работает фельдшером по неотложным состояниям в поликлинике №27 Заельцовского района.

Награды: медаль «За вклад в развитие Новосибирской области», юбилейная медаль «80 лет Новосибирской области» и памятный знак «За труд на благо города», в 2022 году объявлена благодарность от министра здравоохранения Российской Федерации.

# НАШ ДЕПУТАТ Владислав

## «РАБОТА НА БЛАГО ОКРУГА ДОЛЖНА БЫТЬ В КОМАНДЕ»

← НАЧАЛО НА СТР. 1

Еще одно значимое событие — юбилей Новосибирского зоопарка имени Ростислава Шило. Я считаю наш зоопарк одним из самых лучших в мире. Ростислав Александрович сыграл огромную роль в развитии города и создал такое масштабное учреждение. На протяжении 16 лет он избирался депутатом Совета депутатов города Новосибирска. В свое время я работал помощником Ростислава Александровича и многому у него научился. Сейчас мы продолжаем поддерживать наш зоопарк: недавно ему была выделена дополнительная территория, практически равная по площади занимаемой в настоящее время, где будут содержаться африканские животные. Зоопарк имени Шило — жемчужина нашего города, и я рад, что он находится на нашем округе.

**— В числе наиболее актуальных в минувшем году стал вопрос поддержки граждан Донбасса и военно-служащих в зоне СВО, сбор и отправка гуманитарной помощи для них. Ведется ли такая работа на вашем округе? На сколько активно участвуют в ней местные жители?**

— В начале спецоперации на территорию нашей страны прибыл большой поток беженцев. Мы приняли активное участие в сборе гуманитарной помощи для их поддержки, а впоследствии организовали гуманитарную помощь и для российских военнослужащих. В этих мероприятиях активно участвуют жители нашего округа и всего Заельцовского района, а также наши ТОСы «Радужный», «Линейный» и «Ельцовский». Мы закупаем пряжу и воск, из которых активисты вяжут носки и льют окопные свечи — процесс поставлен на поток. Кроме того, местные предприниматели помогают нам в приобретении зимнего, летнего и демисезонного обмундирования для наших бойцов. Это полные комплекты от перчаток до балаклав. Очень радует, что в трудное время наши соотечественники поддерживают друг друга. Также мы плотно взаимодействуем с депутатом Государственной Думы РФ Олегом Иванинским, который на постоянной основе посещает освобожденные территории Луганска.

**— Владислав Игоревич, вы и сами в прошлом году посещали освобожденные территории. Расскажите, пожалуйста, какие задачи вы ставили перед собой в поездке? Какие работы были проведены?**

— Когда началась специальная военная операция, буквально в следующем месяце, в марте 2022 года, в рамках федеральной программы мы с Олегом Иванинским отправились в ЛНР в качестве волонтеров-медиков. Пробыли в командировке продолжительный период времени и успели поработать в ряде медицинских учреждений: в Луганской народно-республиканской больнице, онкологической больнице, в психоневрологических интернатах. Провели встречу с министром здравоохранения

Луганской области. После этого направились на другие освобожденные территории: как только линия фронта продвигалась, мы в течение двух дней приезжали на ее границу. Были в таких населенных пунктах, как Счастье, Старобельск, Сватово. Принимали участие в формировании временных гражданских военных администраций, общались с работниками здравоохранения,



Луганский областной клинический онкологический диспансер



Детское учреждение «Незабудка». Город Лугansk

знакомились с полевыми командирами различных подразделений, благодаря чему нам удалось наладить прямое гуманитарное снабжение воинских частей.

После начала частичной мобилизации мы с Олегом Ивановичем сразу обсудили возможность прямых поставок нашим военным, в среднем мы собираем и направляем полную фуру с гуманитарной помощью. В марте планируем с Олегом Ивановичем очередную командировку в Беловодский район, который является подшефным Новосибирской области. Сопроводим груз гуманитарной помощи, встретимся с местными командирами, посетим прифронтовые госпитали, планируем посетить Луганский областной детский санаторий центр «Незабудка» для передачи необходимого оборудования и спонсорской помощи. У нас есть партнеры, которые готовы оказать содействие в приобретении медицинского оборудования и расходных материалов: шприцев, одноразовых капельниц, катетеров, перчаток и жгутов.

**— Какие наказы от жителей округа были выполнены?**

— В рамках наказа реализован уникальный авторский проект во дворе дома на улице Жуковского, 106. Жильцы дома сами разработали план новой детской площадки и обратились к нам за помощью в ее создании. Получился целый игровой комплекс, разделенный на несколько зон, со спортивным оборудованием, безопасным резиновым покрытием, качелями, тренажерами, лавочками, вазонами и тротуарными дорожками. Так же мы тесно работали с жителями округа и по их обращениям устанавливали различные малые формы — детские городки, качели, горки, спортивные тренажеры.

Кроме того, во дворе дома по адресу: улица Дуси Ковальчук, 71, были установлены лавочки, урны и вазоны, а на Дуси Ковальчук, 20, высажено около 20 деревьев. Удалось выделить дополнительные средства и заасфальтировать большой участок дороги, расположенный на пересечении улиц Нарымская и Линейная.

мы поменяли в здании кровлю, приобрели различное оборудование для специалистов — массажные столы, велотренажеры. Всячески стараемся поддержать учреждение, потому что оно имеет значимость в масштабе всего города.

**— Какие значимые проекты планируется реализовать на округе в 2023 году?**

— Достаточно крупный проект будет осуществлен на территории дома по адресу: улица Линейная, 33/1. У нас на Линейном живут очень активные ребята, среди которых большое количество спортсменов. Когда проходила избирательная кампания, они прошли меня внести в наказ создание хорошей современной площадки для игры в волейбол. И обязались сами в дальнейшем за ней следить — содержать в чистоте и порядке. Мы неоднократно встречались в администрации Центрального округа Новосибирска с заместителем главы Светланой Александровной Редькиной, проговаривали возможность реализации этого проекта, внимательно изучали придомовую территорию. На проектирование ушел год, подобные проекты очень затратные и требуют дополнительных источников финансирования. Мы же решили задействовать сразу три источника: использовать депутатский наказ, средства на обращение граждан, а также средства регионального проекта «Территория детства». Спасибо нашему губернатору Андрею Травникову: он нам очень сильно помогает, и благодаря этому проекту нам будет выделен 1 млн рублей.

Я уже начал формировать план объекта: основание будет с качественным резиновым покрытием, торцевое ограждение, волейбольная сетка. Вокруг площадки установим лавочки и урны, а затем — турники и спортивные тренажеры. Это будет точка притяжения всей спортивной молодежи и пример подрастающему поколению для поддержки здорового и активного образа жизни.



Иванинский Олег Иванович, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

Я знаю депутата Владислава Люмина как честного, порядочного и трудолюбивого человека. Как говорится в русской пословице — друг познается в беде, так и здесь. Когда началась специальная военная операция, именно Владислав первым вызвался поехать вместе со мной на Донбасс. Это был март 2022 года, на территории ЛНР было очень опасно и тревожно, мало кто из гражданских с «большой» земли туда ездил, а уж из Сибири и подавно. В те дни мы собственными глазами увидели, как 8 лет люди не жили, а выживали, под обстрелами, без воды и электричества, в постоянном напряжении, что тебя или твоих близких могут сегодня убить «градом».

После такого жизненного опыта трудно оставаться прежним человеком, ты все время сравниваешь свою мирную жизнь здесь и тяжкую долю людей там, на «ленточке». Вместе с Владиславом мы начали работу по сбору гуманитарной помощи для мирных жителей и для бойцов на передовой.

Совместно с местным отделением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Заельцовского района, новосибирскими предпринимателями и жителями. За прошедший год были отправлены тонны груза с продуктами, одеждой, боевым снаряжением и автомобиль для бойцов на передовой.

При этом Владислав Люмин не прекращал работу и на своем округе. Сразу вспоминается трагический случай на ул. Линейной, 39, когда от взрыва газа обрушился подъезд и погибли люди. Он совместно с председателем ТОС «Линейный» Казаковым Марком оперативно организовал штаб для помощи пострадавшим: одежда, средства гигиены, горячее питание и прочее.

Словом, друг познается в беде, и хочу сказать, что жители Заельцовского района сделали правильный выбор в свое время, избрав Владислава Люмина представителем в городской совет. Он своих не бросает!

# НАШ ДЕПУТАТ Владислав

## ПОЕЗДКИ ПО СВЯТЫМ МЕСТАМ

Не первый год под руководством депутата Владислава Люмина в Заельцовском районе реализуется проект «Поездки по святым местам». В 2022 году он получил новое развитие, охватывая все большее число горожан. Для удобства участников были наняты большие комфортабельные автобусы, в которых их сопровождает профессиональный экскурсовод.

Проект был запущен по инициативе депутата Совета депутатов г. Новосибирска Владислава Люмина и депутата ГД РФ Олега Ивановича Иванинского. Как рассказывает Владислав Люмин, экскурсии по святым местам всегда были востребованы среди заельцовцев. По инициативе депутатов были наняты автобусы, курсирующие по двум направлениям — Покровский Александро-Невский женский монастырь в Колывани и святой источник в поселке Ложок. Оба места очень значимы для верующих: в храме они могут исповедаться и помолиться, а также прислониться



П. Ложок. Святой источник. Купель

# ЛЮМИН



Василий Быстров (волонтер) помогает набирать воду из святого источника.  
П. Ложок

к иконе благоверного князя Александра Невского с частицей его мощей, а на святом источнике — окунуться в купель и набрать святой воды.

Организованные экскурсии сразу вызвали большой отклик — желание принять участие изъявили не только жители округа №9, но и всего Заельцовского района, поэтому число

поездок было увеличено. В каждой поездке вместе с участниками проекта находится группа сопровождения: экскурсовод и волонтер.

«Задача сопровождающего — проследить, чтобы всем в поездке было удобно и никто не заблудился. Про-

водить, объяснить, где находится храм или святой источник, помочь набрать воды и донести до автобуса. В роли экскурсовода выступает «волонтер» серебряного возраста Гриценова Валентина Карповна — она рассказывает об истории святых мест, — объясняет Владислав Люмин. — В нашем городе я больше не встречал проектов подобного формата, тем более таких масштабных. Наша аудитория очень разнообразна: это и пенсионеры, и дети школьного возраста. Принять участие могут абсолютно все и совершенно бесплатно».



### ДЕНЬ СОСЕДЕЙ

## СОСЕДСТВО — ВЗАИМНОЕ ДЕЛО

Традиционным праздником для округа №9 стал День соседей.

Каждый День соседей — это сотни участников, живое общение и насыщенная программа. Мероприятие включает в себя выступления аниматоров, подвижные игры, танцы, вокальные номера, показательные выступления спортсменов и различные конкурсы. Кроме того, на месте организуются увлекательные мастер-классы — от уроков по нанесению аквагрима до мыловарения. Словом, идеальные условия для того, чтобы оторвать жителей округа от повседневной рутины и погрузить в атмосферу праздника.

Большинство участников встречаются добрыми друзьями, но даже те, кто при-

ходит на мероприятие впервые, получают теплый и радушный прием. Собравшиеся не только делятся хорошим настроением, но и обсуждают актуальные для округа вопросы благоустройства территории.

По периметру размещены палатки с угожениями и горячими напитками, а из колонок доносится энергичная музыка. Кроме того, фишкой праздника является подача плова, который готовится в настоящем казане прямо на глазах собравшихся.

День соседей объединяет людей разного возраста, профессий и увлечений. По словам депутата Владислава Люмина, подобные мероприятия позволяют людям чувствовать единение друг с другом, как никогда необходимое в нынешних реалиях.



Реконструкция оружия времен ВОВ



Праздник День соседей. Сквер «Радужный»



Праздник День соседей. Жилмассив Линейный

# НАШ ДЕПУТАТ Владислав

# ЛЮМИН

## 2021–2022: РАБОТА НА ОКРУГЕ ДЕПУТАТА ЛЮМИНА

ПРОВЕДЕНО  
БЛАГОУСТРОЙСТВО В

**29**  
ДВОРАХ

ВЫПОЛНЕНО  
35 НАКАЗОВ  
НА СУММУ

**20**  
МЛН РУБ.

ЗАВЕРШЕНО  
СТРОИТЕЛЬСТВО  
ТРОТУАРА  
ПО УЛИЦЕ  
ПЛАНОВАЯ



Экскурсионный автобус проекта  
«Поездки по святым местам»



Новое оборудование для центра  
«Лунный камень»

ВЫПОЛНЕН РЕМОНТ  
УЛИЦЫ ЛИНЕЙНАЯ,  
А ТАКЖЕ ПРОЕЗД  
МЕЖДУ ДОМОМ  
ПО УЛИЦЕ  
ДУСИ КОВАЛЬЧУК, 75/1,  
И ТЦ «ВЕРИНИЦА»



Новый тротуар на улице Плановая

ПРОВЕДЕНО  
БОЛЕЕ 15 ПОЕЗДОК  
ПО СВЯТЫМ МЕСТАМ –  
ИХ ПОСЕТИЛИ БОЛЕЕ

**1000**  
ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА

ДЛЯ МБУ СОЦИАЛЬНО  
ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ  
ЦЕНТР «ЛУННЫЙ  
КАМЕНЬ»  
ПРИВЛЕЧЕНО

**2 852 302**  
МЛН РУБ.



Установлен игровой комплекс  
по улице Линейная, 31/2

ОКАЗАНЫ  
БЕСПЛАТНЫЕ  
ЮРИДИЧЕСКИЕ  
КОНСУЛЬТАЦИИ  
БОЛЕЕ

**100**  
ЖИТЕЛЯМ ОКРУГА

УСТАНОВЛЕНЫ  
ДЕТСКИЕ ИГРОВЫЕ  
И СПОРТИВНЫЕ  
КОМПЛЕКСЫ НА  
СУММУ БОЛЕЕ

**3**  
МЛН РУБ.



Волченко Наталья Ивановна, директор МБОУ СОШ №120

Хотелось бы поблагодарить Владислава Люмина  
за постоянную помощь и внимание нашей школе.  
Не так давно Владислав Игоревич проводил Урок мужества  
для наших старшеклассников в формате открытого  
диалога. Наши ребята с большим интересом слушали  
информацию про его командировку на территорию  
ЛНР и с каждым произнесенным словом нашего депутата ощущали  
тяжесть СВО всем сердцем.



Кудашова Людмила Алексеевна, председатель совета  
дома по адресу: ул. Жуковского, 106/3

Являясь председателем совета дома, от имени жильцов, про-  
живающих по адресу: Жуковского, д. 106/3, хочу выскажать  
слова благодарности депутату Владиславу Люмину за при-  
стальное внимание к нуждам жителей нашего округа. Особые  
слова благодарности за организацию поездок по святым  
местам Новосибирской области, которые востребованы и пользуются боль-  
шой популярностью среди жителей всего Заельцовского района. Бесплатные  
курсы компьютерной грамотности для людей старшего поколения, органи-  
зованные депутатом Люмином В.И., крайне необходимы в настоящее время  
всеобщей компьютеризации всех сфер современной жизни. Спасибо большое  
депутату за постоянную заботу и внимание к избирателям нашего округа!

### Общественная приемная депутата Владислава ЛЮМИНА

г. Новосибирск, ул. Жуковского, 106а

тел.: 226-90-69

[lumin8okrug@yandex.ru](mailto:lumin8okrug@yandex.ru)

Личный прием депутата:  
по предварительной записи

Прием жителей помощниками:  
по понедельникам с 14:00 до 18:00  
и вторникам с 14:00 до 17:00,  
по предварительной записи

Помощники: Березина Юлия Сергеевна, Казаков Марк  
Александрович,  
Тихонова Галина Григорьевна

Прием юриста и специалиста по ЖКХ:  
по предварительной записи